
oskrunjeno znamenje Krlžanega nazaj na svoj« 
mesta Podiranje evharlstlčnlh križev in drugih 
znamenj ob potih In na mostih je dokaz, kataj 
je sovjetsko brezboStvo tudi pri nas v Slove

niji na delu in bi imelo sigurno tudi že prost* 
roke, ako bi imeU v rokah oblast gospodje la 
JNS, ki Je hvala Bogu sedaj na smrtni postelji! 

Mestna hranilnica v Ptuju naproša lastnik« 
vložnlh knjižic s starim dobroimetjem, da s« 
zglase čimprej pri zavodu. 18» 

Prireditve. 
Sv. Jurij ob južni žel. Naše Slovensko kato

liško prosvetno druStvo je razdeljeno po 4 de

lovnih odsekih, kateri so: dramatični, pevski, 
dekliški in fantovski odsek, od katerih ima vsak 
okrog 80 članov v svoji sredini. Članstvo prihaja 
k svojim rednim sestankom vsak mesec enkrat 
in doda vsak odsek po eno točko k programu, 
In je spored popolnoma zadovoljiv. Odseki se 
trudijo po svojih vsestranskih prireditvah do

seči In pokazati občinstvu popolen uspeh svoje

ga dela, sebe pa skušajo izpopolnjevati v zna

čajnostl verskih In narodnih idej. V zadnjem 
času nam je pevski odsek izvajal pester pevski 
koncert pod vodstvom našega požrtvovalnega 
pevovodja Franceta Raztočnik. PostavU se je s 
svojim pevskim zborom naših deklet in fantov 
dne 6. in 7. februarja tako izborno, da mu Je 
občinstvo priznalo izredno zahvalo pri izvajanju 
narodnih In umetnih pesmi, katere so segale 
prav do dna srca. Pri polni društveni dvorani 
vsakokratnega Izvajanja ni bilo osebe, katera 
bi se ne od radosti in veselja z ljubim nasme

hom na ustnicah ne dvignila v navdušeno raz

položenje. Tudi drugI odseki Imajo mnogo za

slug na prosvetnem delu za vzgojo mladine. 
Fantovski odsek pridno trenira in se vadi v 
športu v šolski telovadnici kakor tudi v pro

svetni sobi vsaki pondeljek In četrtek. 

Politične novice v drugih državah. 
Slovesen sprejem zastopnikov Balkanske zve

ze v Atenah. Dne 15. H. zjutraj so se pripeljali 
v grško prestolico v Atene zastopniki Balkan

ske zveze: dr. Stojadinovič, romunski zunanji 
minister Antonescu In turški zunanji minister 
Ruždi Aras. Na kolodvoru jih Je sprejel ter po

zdravil grški ministrski predsednik in zunanji 
minister general Metaksas z vsemi člani vlade. 
Pred kolodvorom je čakala na visoke goste več

tisočglava ljudska množica, ki Je ministre za

vezniških držav burno pozdravljala. Prva kon

ferenca ministrov Balkanske zveze se je vršila 
v pondeljek ob 4. uri popoldne. 

Iz španske državljanske vojne. Na baskiški 
fronti na severu se obrača nadaljni potek v do

bro nacijonalistov, ker hočejo odposlati zastop

niki pokrajine Biskaja h generalu Francu od

poslanstvo z izjavo, da se podvržejo Baski vladi 
generala Franca. Baski uvidevajo, da bi bil po 
padcu Malage vsak nadaljni odpor radi velikega 
pomanjkanja živil samomor. — Nacijonalistične 
ladje so bombardirale glavni sedež rdeče vlade 
Valencljo in rdeče pristanišče Barcelono. Eni od 
nacijonalnlh vojnih ladij je uspelo, da je zajela 
sovjetski parnik »Provekaj«, ki je bU na potu 
Iz Črnega morja v Katalonijo in je bil naložen 
z vojnim materijalom. Ruski pamik je bil z 
blagom vred zaplenjen in odpeljan v pristanišče 
genrala Franca. 

Novice iz drugih držav. 
Požarna nesreča v kinu zahtevala 685 žrtev. 

V glavnem mestu Antung, v južnomandžur

skem pogodbenem pristanišču v zalivu Korea, 
se je zgodila zadnjo soboto v kinu požarna ne

sreča, pri kateri je bilo 685 oseb ob življenje. 
Med žrtvami je največ žensk in otrok. Med 
predstavo, katero je obiskalo 1500 ljudi, je iz

bruhnil požar. Med obiskovalci je nastal strah, 
vse je hotelo na prosto in največ poplašenlh je 
bilo zmečkanih ter pohojenih. 

Domače novice. 
Žalostna 501etnica. 50 let Je minulo, odkar je 

sgorelo v Ljubljani deželno gledališče. Od ga

silcev, ki so bili takrat požrtvovalno na delu, 
živijo še štirje. 

Izpodžagan evharlstlčnl križ. Za zadnje ob

činske volitve je bU iz političnega maščevanja 
izpodžagan in podrt evharističnl križ na Ja

vršicl na Kranjskem. Ravenjcl se pripravljajo, 
da postavijo še večji križ na Javoršico in s tem 
popravijo od neznanih brezbožnlkov povzročeno 
bogoskrunstvo. — Kot žrtev brezboštva je bil 
zadnje dni podrt visoki evharističnl križ na hri

bu nad Blokami pri Logatcu na Kranjskem. 
Kakor R^venjcl bodo tudi Bločani postavil} 

Poslednje vesti. 



Velika Nedelja. Tukajšnje bralno društvo 
»Mir« ima v nedeljo 21. t. m., ob 3. uri popol

dne, v križniškl dvorani Igro Iz dijaškega živ

ljenja »Luč z gora«. Vsi prijatelji igre iskreno 
vabljeni! 

Smrtni slučaji. 
St. Janž na Dravskem polju. Po kratki bolezni 

Je prenehalo biti srce mladeniču Ludviku Sat

ler, ki je v nedeljo preminul v mariborski bol

nici. Samo 28 pomladi je doživel v svojem živ

ljenju in že je nemila smrt pretrgala nit njego

vega življenja. Rajni je bU veselega značaja, 
velik šaljivec in splošno priljubljen povsod. Na

stavljen je bU v tovarni »Teksta« na Teznu pri 
Mariboru. Poleg svoje službe se je zelo marljivo 
udejstvoval v našem prosvetnem pokretu. Po

greb se je vršil ob obilni udeležbi sorodnikov, 
znancev in prijateljev. Ob grobu mu je domači 
pevski zbor zapel ganljivo žalostinko. Prezgo

daj si nas zapustil, dragi Ludvik, težko bomo 
pogrešali tvojo družabnost, tvoj humor, tvojo 
društveno delavnost. Ko so zabobnele po tvoji 
beli krsti trde grude domače zemlje, ki si jo 
tako ljubil, se je zarosilo marsikatero oko. Po

čivaj v miru, nepozabni naš Ludvik! 

Dopis i . 
Sv. Jurij v Slovenski krajini. Cas veselic in 

eabav je za nami. Naše gostilne so bile te dni 
polne, kot še nikoli. Mogoče je to znak, da so 
slabi časi mimo, Tcda ne. Za drugo denarja ni, 
za to mora biti! Žalostno pri tem pa je, da star

ši jemljejo na take veselice celo šolsko otroke 
in jim celo dovolijo, da plešejo pozno v noč. 
Starši, ali je to vzgoja? Ne čudimo se torej, če 
Je mladina slaba! — Naš občinski odbor je imel 
proračunsko sejo. Sklenil je znatno znižanje na

grade predsedniku, kakor tudi ostalim občin

skim uslužbencem. — šola v Serdici je dobila 
toliko zaželjeno novo učno moč v osebi učitelji

ce Erne Turšičeve. želimo ji, da bi se dobro po

čutila med nami in nase male res dobro učila 
In vzgajala. — Francija zopet odvablja naše 
ljudi. Pretekli teden jih je že nekaj odšlo, dru

gi pa se še pripravljajo. 
Velika nedelja. Dne 7. t. m. sta obhajala zlato 

poroko Franc in Marija Hojžar. Slavnostne pa

lice sta odklonila, ker jih še ne rabita, ker sta 
Se oba čila in zdrava, pač pa imata obljubljene 
za biserno poroko. Zato pa jih naj Bog živi še 
mnogo let! 

Sv. Jernej pri Ločali. »Kriza okužna bolezen.« 
Tako je bilo letošnji predpust tudi pri nas. Sa

mo eno nevesto in enega ženina smo poslali iz 
župnije. Obema želimo obilo božjega blagoslova! 
«— Mnogo se govori, da se hoče pri nas upeljati 
nova navada. Včasih se je reklo: Dekleta, va

rujte se fantov! Danes pa je ponekod ravno na

robe: Fantje, varujte se deklet! Samo da bo ve

seli pust. Pamet je boljša, kot svila in žamet. 
Šmarje pri Jelšah. Letošnji pust se je slabo 

obnesel, ker nam je pripravil le pet porok, dva 
para sta jo pa odložila na neodločen čas in eden 
si je »premislil«. Imeli pa smo do pepelnice 14 
krstov in 14 pogrebov, kar je vsekakor nekoliko 
čudno. Ali se bojijo, da bi nas znalo biti preveč, 
aH pa jih strašijo slabi zgledi nekaternikov, ki 
se s pravo vero svojih staršev igračkajo in se ji 
Iz nekih vzrokov odtujujejo. — Pustno nedeljo 
smo Imeli kar štiri pogrebe, med njimi enega 
Iz naše zapadne, drugega iz severne, tretjega iz 
vzhodne meje, iz prijaznega Soršovega doma v 
Lešjah, odkoder smo na domače pokopališče po

spremili gospodinjo Marijo Stiplovšek, rojeno 
Drofenik, In enega iz sredine trga, odkoder smo 
do Pogorevčeve hiše posodili zadnjo pot splošno 
priljubljenemu bivšemu višjemu davčnemu upra

vitelju Aleksandru Orožnu. Dolgo vrsto let Je 
med nami živel in svetil s svojo miroljubnostjo. 

ziv spomin nam je bil na blagopokojna svoja 
sorodnika stolnega prosta Ignaca Orožna in do

brnskega župnika Frid. Kukoviča ter celo vrsto 
njegovih prednikov iz Laškega in Celja. Zadnja 
želja se mu je izpolnila, da so ga ob veliki ude

ležbi vernikov trije duhovniki spremljali na tej 
zadnji poti in da njegovi telesni ostanki čakajo 
veselega vstajenja na pokopališču v Celju. 

črešnjice pri Vojniku. V noči od 26. na 27. X. 
1936 je bila g. župniku ukradena breja krava. 
Dne 11. februarja se nam je posrečilo, najti to 
kravo v župniji Vojnik v neki kleti s teletom 
vred. Par fantov in 2 občinska odbornika so se 
podali po kravo In jo s teličkom vred z velikim 
veseljem prignali g. župniku nazaj. 

Svetina nad Celjem. Siromaki smo v t "h vi

sokih bregih, trda se nam godi v vsakem oziru, 
a v zadnejm času se splošna stiska še stopnjuje 
posebno po rastočem pritisku brezposelnih po

hajačev, ki so nekako naskočili naš ubožni srez. 
Dnevno obišče tukaj, vsako še tako skrito hišo 
ali kc"j trojica ali tudi četvorica mladih, moč

nih, večinoma nad vse drznih brezposelnih, ki se 
splošno ne zadovoljijo s kruhom, ampak navad

no zahtevajo denar, meso in klobase. Pretečeni 
teden je po Kanjcah pohajalo krdelo celo sed

mih takih postopačev skupno; vsak si lahko mi

sli, s kakim strahom gleda mali posestnik ali 
koč* na te vsiljive ljudi. Pribiti se mora dejst

vo, da ti ljudje nastopajo vedno bolj drzno In 
vsiljivo, da že izjavljajo odkrito: Sedaj nam vi 
kmetje dajete, kmalu si bomo sami vzeli! Do

mači ubogi in berači so takorekoč popolnoma 
.' Rinili pred brezposelnimi postopači, ki priha

jajo od vseh vetrov k nam. Naj bi vendar oblast 
zavrnila brezposelne v rjlV> pristojne občine, saj 
našemu kmečkemu posestniku ni mogoče dalje 
prenašati dajatev brezposelnim postopačem. 

Sv. Rupert nad Laškim. V nedeljo dne 7. t. m. 
se je v Trobendolu zgodila pretresljiva nesreča 
s smrtnim izidom. Ravno ko so ljudje prihajali 
od jutranjega cerkvenega opravila, je zagrmel 
na podu Jazbečeve koče močan strel; ko so do

mači prestrašeni hiteli gledat, kaj bi bilo, se jim 
je nudil strahovit prizor: s prestreljenimi prsi 
se je zvijal na tleh v smrtnih bolečinah Ivan 
Dajer, samski zidar prihajač pri Deželakovih. 
Kako se je nesreča zgodila, se ne ve. Fant je 
imel v slamnih skopah skrito lovsko puško sta

rega sistema; ker so v žepih mrtvega našli ši

bre in smodnik, se sklepa, da je hotel iti na lov, 
neprevidno potegnil puško iz slame; pri tem je 
petelin zadel na trdi slamnati povezelj, puška, 
katere cevi je imel nesrečni fant obrnjene proti 
sebi, se je sprožila in celi naboj ga je zadel v 
pljuča in srce; v par trenutkih je bil mrtev. 
Ivan Dajer je bil rojen 30. 7. 1898 v Sv. Janžu 
pri Dravogradu v občini Pameče; blizu tri leta 
se je mudil kot zidar v Trobendolu, kjer je nad 
vse žalostno končal, Bog bodi milostljiv njegovi 
duši! 

žt. Janž pri Rečici. Tukaj se je pojavil zadnje 
dni neznan hudobnež, ki je posebno nevaren sad

nemu drevju. V noči od pondeljka na pustni to

rek je v sadovnjaku Ivana Rakun docela uničil 
11 sadnih drevesc; 6 devetletnih, krasno vzgo

jenih v najlepši rasti, ki so se že zadnja leta 
pobahala z lepimi plodovi, je na deblu tik pod 
vrhom v dolžini kakih 40 cm izpodbelil vse lub

je okoli debla, tako da je sedaj kroženje in pre

takanje hranilnih snovi med vrhom in koreni

nami nemogoče. Lanskega leta posajenih petero 
drevesc je pa prelomil kar sredi debla. Prizadeti 
posestnik trpi veliko škodo. Poleg na tisoče so

vražnikov sadnega drevja, bodisi živalskega ali 
rastlinskega izvora, pa se najde še človeška po

šast s tako surovim dejanjem. Kdor nI duševno 
in moralno popolnoma propadel in kateri ima 
skušnje z vzgojo sadnega drevja, bi tega storiti 

ne mogel. Zoper škodljivce živalskega rodu ima

mo že danes mnogo obrambnih sredstev, a proti 
hudobnemu, ničvrednemu človeku se sadno dre

vje ne da zavarovati. Take hudobneže je treba 
strogo kaznovati! 


